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кие результаты. Из 70 учеников (мальчики) пятых классов лишь 2% - 10% 

смогли выполнить тесты на высокий уровень (уровень «отлично»). Боль-

шая часть учащихся (50%) по некоторым тестам показали результат «ниже 

среднего». 
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Здоровье – самый важный аспект человеческой жизни, который нужно 

держать в правильном состоянии во что бы то ни стало. При этом, нет раз-

ницы, человек каких лет его поддерживает. Человеческий опыт, будь то 

эмпирические наблюдения за людьми или отчётливо выверенные научные 

исследования, показывают значимость крепкого здоровья на остальные ас-

пекты жизни. В их числе спорт, отношения и обучение как узкоспециали-

зированным профессиональным навыкам, так и широким спектрам знаний: 

общей культуре, эрудированности слога, красоте собственной личности. 

Столь многогранное воздействие здорового образа жизни на человека 

говорит само за себя, – этим нужно заниматься смолоду. Юноши и моло-

дые девушки первые нуждаются и могут заниматься своим здоровьем, ведь 

студенты, совершающие ежедневное паломничество в образовательное 

учреждение, безусловно, закончив его, должны остаться здоровыми и об-

разованными людьми. 

Цель исследования – определить оcведомленость студентов с поняти-

ем здоровый образ жизни (ЗОЖ), выявить их отношение к данной теме. 

Материал и методы. Диагностическим инструментарием выступила 

анкета «Понятие ЗОЖ студенческой молодежи». 

Результаты и их обсуждение. В исследовании приняли участие  

24 студента факультета социальной педагогики и психологии на базе Ви-

тебского государственного университета имени П.М. Машерова в возрасте 

от 18 до 21 года. Среди них 19 девушек (79,2%) и 5 юношей (20,8%). 

Результаты исследования показали, что здорового образа жизни пол-

ностью придерживаются 3 (12,5%) респондента, 18 (75%) придерживаются 
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частично, а 3 (12,5%) совсем не придерживаются. Однако, 19 (79,2%) анке-

тируемых считают, что придерживаться здорового образа жизни необхо-

димо, и лишь 5 (20,8%) эта проблема не волнует. 

Следующий вопрос был направлен на определение барьеров, которые 

мешают студентам придерживаться здорового образа жизни. Основная часть – 

14 (60,9%) анкетируемых считают основным препятствием отсутствие во-

ли/дисциплины, 4 (17,4%) выбрали вариант ответа о недостатке времени,  

3 (13%) не считают необходимым придерживаться здорового образа жизни  

и 2 (8,7%) считают важным препятствием материальные трудности. 

На вопрос о том, что должно включаться в понятие ЗОЖ по мнению 

студентов, 24 (100%) респондента выбрали вариант ответа «здоровый 

сон», 22 (91,7%) - «правильное питание», 19 (79,2%) – «отсутствие алкого-

ля, никотиновой продукции и наркотиков в жизни», 17 (70,8%) – «регуляр-

ные занятия спортом и отсутствие стресса», 16 (66,7%) – «гигиену» и всего 

12 (50%) – «саморазвитие». 

На следующий вопрос, который звучал следующим образом: «Какие 

меры для поддержания здоровья Вы выполняете?», 10 (41,7%) респонден-

тов выбрали вариант «стараюсь больше бывать на свежем воздухе»,  

5 (20,8%) регулярно посещают врачей в профилактических целях,  

3 (12,5%) занимаются спортом, 1 (4,2%) регулярно и полноценно питается, 

2 (8,4%) делают все из вышеперечисленного и всего 3 (12,5%) студента 

ничего не делают и не думают об этом. 

Вредные привычки, такие как курение либо употребление спиртных 

напитков очень пагубно сказываются на здоровье, особенно молодых ор-

ганизмов. Именно поэтому следующий вопрос был направлен на выявле-

ние вредных привычек у студенческой молодежи, а также на осознание 

вреда от них. 

Исследование показало, что преимущественное большинство, а имен-

но 15 (62,5%) студентов не курят, однако 9 (37,5%) имеют данную вред-

ную привычку. Стоит отметить, что 23 (95,8%) респондента знают о влия-

нии курения на состояние здоровья, и лишь 1 (4,2%) студент не интересо-

вался этой темой. 

На вопрос о употреблении спиртных напитков 19 (79,2%) анкетируе-

мых ответили, что редко выпивают, 4 (16,7%) совсем не употребляют ал-

коголь, и лишь 1 (4,2%) студент часто выпивает. При этом, 15 (62,5%) ре-

спондентов считают, что употребление спиртных напитков опасно для 

здоровья, 5 (20,8%) так не считают, и 4 (16,7%) не знают о вреде алкоголь-

ных напитков. 

Спорт и здоровый образ жизни неразрывно связаны друг с другом, по-

этому следующий вопрос звучал так: «Влияют ли занятия физкультурой и 

спортом на состояние Вашего здоровья?». 17 (70,8%) студентов выбрали ва-

риант ответа «Да», 5 (20,8%) «Затрудняются ответить», и 2 (8,3%) респонден-

та считают, что занятия спортом никак не влияют на состояние здоровья. 
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Достаточно большое количество факторов оказывают влияние на здо-

ровый образ жизни и состояние здоровья человека. Именно поэтому сле-

дующий вопрос был направлен на выявление знаний студентов о негатив-

ных факторах, которые влияют на здоровье. Большинство респондентов 

(37,5%) считают, что значительный вред здоровью приносит употребление 

спиртных напитков и никотина, чуть меньшее количество студентов (25%) 

отметили вред от малоподвижного образа жизни и загрязнения окружаю-

щей среды. Также были получены ответы о недостаточной пропаганде 

здорового образа жизни (8,3%) и влиянии наследственности на состояние 

здоровья (4,2%). 

Сами студенты получают информацию о здоровом образе жизни из 

различных источников. В силу особенностей современного мира, очевид-

но, что большинство опрашиваемых получает информацию из интернета 

(58,3%) и средств массовой информации (25%). Всего 8,3% респондентов 

получают знания на учебных занятиях, 4,2% от родных и компетентных 

специалистов. 

Распространение информации о здоровом образе жизни является важ-

ной составляющей формирования у студентов мотивации для изучения 

различных способов улучшения своего здоровья, формирования опреде-

ленного стиля, здорового образа жизни молодого поколения страны. 

Для того, чтобы мотивировать человека вести здоровый образ жизни 

существует множество мероприятий по профилактике алкоголизма, 

наркомании, развитию физической культуры, а также по обеспечению здо-

рового питания и т. д. 

Когда речь заходит о здоровом образе жизни, то возникает вопрос  

о том, насколько целевая группа заинтересована в соответствующей ин-

формации. Поэтому, следующий вопрос был сформулирован следующим 

образом: «Интересует ли Вас информация о здоровом образе жизни и спо-

собах улучшения здоровья?». Большинство студентов информация лишь 

немного интересует (54,2%), очень заинтересованными оказались  

5 (20,8%) студентов, 4 (16,7%) почти не интересует данная информация и 

совсем не интересует 2 (8,3%) респондентов. 

Заключение. Поставленная цель – выявление отношений студентов к 

ЗОЖ и соблюдение ЗОЖ – достигнута с помощью проведенного исследо-

вания. Есть предпосылки для оптимистических прогнозов, принадлежаще-

го данной возрастной группе, но в настоящее время, пока что, по результа-

там опроса мы видим, что студенческая молодежь подвержена вредным 

привычкам и лишь частично придерживается ЗОЖ, не проявляет сильного 

интереса к информации о ЗОЖ, отсюда делаем вывод что образование ми-

ровоззрения в сфере ЗОЖ у студентов на уровне, ниже среднего. 

Чтобы способствовать образованию мировоззрения в сфере ЗОЖ, тре-

буется не только наличие информации в социальных сетях, наличие раз-

личных тренажёрных залов, курсов по соблюдению правильного питания  
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и т.д., но и использование различных методов мотивации, информирование 

о полезности соблюдения здорового образа жизни в виде различных меро-

приятий, которые были бы интересны студентам. 
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Баскетбол – игра высокого темпа, характеризующаяся высокой двига-

тельной активностью, большой напряженностью игровых действий, тре-

бующая от игрока определенных функциональных возможностей и ско-

ростно-силовых качеств [1]. 

Играть в баскетбол – это значит быть развитым физически, уметь об-

думывать игровую ситуацию и принимать решения, быть психологически 

устойчивым и сильным. Баскетболом, как правило, дети начинают зани-

маться в младшем спортсменом школьном возрасте [2]. 

Цель исследования – разработать и экспериментально обосновать це-

лесообразность использования различных методик обучения в трениро-

вочном процессе юных баскетболистов на этапе начальной подготовки. 

Для достижения поставленной цели и проверки выдвинутой гипотезы 

решались следующие задачи: 

1. Выполнить теоретическое обоснование целесообразности примене-

ния различных методик обучения в технической подготовке юных баскет-

болистов первого года обучения группы начальной подготовки. 

2. Анализ показателей физической и технической подготовленности 

баскетболистов 7-8 лет первого года обучения групп начальной подготовки. 

3. Разработать методические рекомендации для педагогически гра-

мотной методики проведения учебно - тренировочного процесса. 

Материал и методы: баскетболисты 7-8 лет первого года обучения 

групп начальной подготовки. Анализ литературы и программно-нормативной 

документации, педагогическое тестирование, педагогическое наблюдение, 

педагогический эксперимент, математико-статистические методы. 

Результаты и их обсуждение. Обучение баскетболу в этом возрасте 

представляет собой не самоцель, а лишь средство всестороннего развития 

и воспитания ребенка. Однако это не противоречит осуществлению специ-

https://vk.com/away.php?utf=1&to=https%3A%2F%2Fwww.med-prof.ru%2Fo-tsentre%2Fnovosti%2Fsovremennaya-molodyezh-vybiraet-zozh%2F

